

张超超在调研检查石家庄正定国际机场和高铁正定机场站周边环境改造提升工作时强调

着力营造便捷高效美观大气机场周边环境 充分展示现代化国际化美丽省会城市新形象

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)5月11日,市委书记张超超在调研检查石家庄正定国际机场和高铁正定机场站周边环境改造提升工作时强调,要深入学习贯彻习近平总书记对河北工作的重要指示精神,认真落实省委、省政府关于推动省会更好更快发展的要求,着力营造便捷高效、美观大气的机场周边环境,充分展示现代化、国际化美丽省会城市的新形象,加快打造让本地人自豪、外地人向往的魅力之城。

张超超一行实地考察了新元高速公路机场连接线、石家庄正定国际机场航站楼外部环境,以及高铁正定机场站内外环境改造提升情况,就一些重点问题进行现场调度,提出指导意见。

张超超指出,扎实做好石家庄正定国际机场、高铁正定机场站等周边环境改造提升,是认真践行“人民城市人民建、人民城市为人民”重要理念的现实检验,是贯彻落

实省委、省政府关于推动省会更好更快发展的具体行动,对于改善城市交通环境、提升城市形象品质,加快建设现代化、国际化美丽省会城市意义重大。各级各有关部门要提高站位、统一思想、凝聚共识,着眼打造以首都为核心的京津冀世界级城市群区域中心城市,坚持系统谋划、适度超前、重点突破、尽快见效,强力推进石家庄正定国际机场、高铁正定机场站周边环境改造提升工作,积极构建现代交通路网体系,不断提升城市颜值和内涵,不断刷新人民群众出行的“幸福指数”。

张超超提出4点要求。一要坚持高水平设计,强化路网意识,进一步提高国际机场、高铁机场站内外道路通达性,把便捷高效的观念贯穿其中,实现各支线无缝接驳、四通八达;要对道路沿线建筑、周边风貌、色调格调等进行逐项把关、系统修复,把美观大气的理念贯穿其中,建设靓丽的迎宾大道,使之与现代化、国际化

美丽省会城市相协调。二要在绿化、美化、亮化、净化上下足功夫,高标准做好机场内外绿化美化,健全完善公共服务设施,科学谋划好日景和夜景,不断增强景观效果,充分展现城市活力。三要强化时间观念,明确时间表、路线图和责任人,优化施工方案,配强施工力量,在确保质量和安全、不断交的前提下,把一切工作往前赶,确保尽早见效,让广大市民和来石旅客看到实实在在变化。四要强化组织推动、凝聚工作合力。国际机场、高铁机场站周边环境改造提升涉及部门多,机场部门、铁路部门、正定县和市直部门要树牢“一盘棋”思想,密切配合、通力合作,有效破解瓶颈难题,为各项工程顺利推进创造良好条件。

河北机场集团总经理张玉志;市领导刘军志、郑巍;中国铁路北京局石家庄站负责人,正定县和市直有关部门负责同志参加调研。

石家庄市公开拍卖互联网租赁自行车及电动自行车占用公共资源有偿使用权

4家企业竞得5个标的3年有偿使用权

本报讯(石家庄日报记者 刘佳鑫 宋钧)为进一步深化经营城市理念、推进城市公共资源市场化配置,5月11日,我市对长安区、桥西区、新华区、裕华区、高新区互联网租赁自行车及电动自行车占用公共资源有偿使用权进行公开拍卖,经过285轮激烈竞价,最终由4家企业竞得5个标的,获得石家庄市10万辆互联网租赁自行车(含电动自行车,下同)占用公共资源3年有偿使用权。这是我市解放思想、创新城市管理的一次积极探索,有利于推动城市资源价值发现,促进省会互联网租赁自行车行业规范管理和健康发展,更好地满足广大人民群众出行需求。

据了解,本次网上拍卖面向全国互联网租赁自行车企业,报名企业共11家,通过资格审查的企业9家。拍卖中,各家企业通过电脑登录交易中心网络电子竞价平台进行报价,竞价过程中完全采取“双盲”形式,充分体现了公平、公正原则。拍卖活动持续3个小时,中标的4家企业,均为国内和本地知名企业。其中,上海钧正网络科技有限公司(哈啰)竞得第1、3标的、石家庄圣庄交通科技有限公司竞得第2标的、人民出行(南宁)科技有限公司竞得第4标的,杭州青奇科技有限公司(青桔)竞得第5标的。

上海钧正网络科技有限公司(哈啰)公共事务部北方大区总经理王天流说:“公司对石家庄的城市未来发展、市场规模有信心,将继续与社会各界积极探索两轮出行领域的新思路、新方法,积极落实企业主体责任,做好车辆运维管理工作,同时充分发挥企业力量,积极参与到城市文明出行引导创建工作,以实际行动为建设现代化、国际化美丽省会城市贡献企业力量。”石家庄圣庄交通科技有限公司总经理池华文表示:“在今后的运营过程中,我们将进一步规范管理,文明服务,严格按照相关部门规定的收费和服务标准,为广大市民提供优质便捷的出行服务。”人民出行河北政府事务总监党莉表示:“未来,我们将为广大市民带来多元的出行选择,将在技术和充电安全、骑行安全等方面做好保障,确保用户安全使用。同时,结合线

上线下融合发展,创造就业新机,为石家庄发展出一份力。”杭州青奇科技有限公司华北区域总经理李东健说:“企业将肩负起社会责任和义务,量身打造适合石家庄的运营方案,配合相关部门管理工作。”

“此次拍卖充分把握互联网租赁自行车的准公共性特征,并作为一项惠民措施,不仅让人民群众享受优质的服务,还要享受实惠的价格。”市交通运输局相关负责人介绍,参与竞拍企业均承诺在3年运营服务期内不涨价,且收费标准不高于2022年2月24日石家庄市内的最高收费标准。同时,为保障市民骑行安全及后期规范管理,参与竞拍企业承诺投入运营的符合国家、行业技术标准要求,具备智能通讯控制模块,能够实现对车辆的实时定位和精确查找,利用电子围栏技术引导用户在允许停放的位置规范停放车辆和在指定区域或路段限制用户停放车辆的功能,投放的互联网租赁电动自行车须配备智能头盔,手机App打开头盔锁后才能对车辆解锁。

据了解,按照《石家庄市互联网租赁自行车运营占用公共资源市场化配置方案(试行)》,为确保市场规范有序运营、无缝衔接,在相关部门和辖区的指导下,未竞得企业将陆续开展车辆清理工作。竞得使用权的企业将尽快签订合同,有关部门将验收企业承诺事项,建立企业和车辆档案,为车辆上牌、配发标志等,进一步修订完善考核办法、退出机制等配套政策文件,加强行业监管。同时,为切实解决好公众自行车与互联网租赁自行车之间的停放矛盾,确保公平使用市政公共资源,市城管部门和辖区政府将统筹做好非机动车停放管理工作。

业内专家分析表示,近期石家庄市多点发力,持续打造一流营商环境,这次拍卖活动公开透明,充分发挥了市场在资源配置中的决定性作用,更重要的是释放出一种信号,体现出一种决心,彰显了市委、市政府对市场规律的尊重,对发展环境的重视,随着更多措施落地,相信石家庄的营商环境、市场环境一定会越来越好。

道德模范温德军:让做好事成为一种习惯

□本报记者 崔虹

帮扶困难病人和孤寡老人、资助困难学生……50多年了,他从未间断过做好事,并先后被授予“河北省劳动模范”、“中国好人”、第六届石家庄市道德模范等荣誉称号,他就是已过古稀之年的温德军。

从16岁念书时,温德军就开始不断地做好事,他曾经从河里救起两名落水儿童;他曾在跑车时救助路边待产孕妇;1983年,他将拾到的500元现金如数交公;2003年非典时期,他为17名孤寡老人送药、买菜;26年来,他坚持每年给平山县大吾乡西沿兴村的一位孤寡老人寄送生活费,数额多达上万元;他还14年如一日照顾石市孤寡老人底恩华,直到老人去世……

为了帮助更多的人,2003年,温德军成立了石家庄市一家人志愿者协会,从刚开始的8个人发展到现在的1000多人。2012年9月7日云南彝良地震,他率领一家人志愿者带着为灾区捐的价值100万元的8吨物资,行程2800公里、经过三天三夜的跋山涉水,终于把物资送到受灾群众手中。他还把孙子的百天宴所收的9000多元礼金全部捐给31名残疾儿童。

在“精准扶贫”“脱贫攻坚”的路上,他带领一家人志愿者协会到平山县乱石沟村、王平村、十里沟村等11个村,帮助村民修大坝、建蓄水池、打水井、种核桃树、种花椒树、散养柴鸡,使村民现在年收入超万元,真正改变了农民靠天吃饭的历史。十几年来,在雷锋精神的鼓舞下,温德军组织帮扶困难病人和孤寡老人3000多人,困难学生2000余人,资助失学儿童超过100人,向社会捐款捐物800余万元。

2021年初石家庄市抗击新冠肺炎疫情期间,温德军在“石家庄一家人志愿者”团队的5个微信群里,联系分散在各个社区的志愿者,配合居委会的各项工作。在温德军的号召下,有200多名志愿者担负起了保障所在小区各楼居民的蔬菜、水果、医药供应与水、电、燃气充值的重任,并协助居委会进行信息传达,在出入口协助值班值守,做好各户信息登记、环境消杀等工作。温德军还把自己地下室库存的米面油、胡萝卜、白菜免费送到困难老人家中,得到居民的称赞。“在战胜疫情的过程中,能为社会作一份贡献,是我应该做的,也是我的荣幸。”温德军说。

